



# В гости – к сказке

В Арамиле открыли первые дома туристической деревни на территории Парка Сказов

В арамилском Парке Сказов состоялась презентация двух гостевых домов, которые стали началом туристической деревни. Общая сумма вложенных в строительство средств составила 12 миллионов рублей, шесть миллионов из которых – грантовая поддержка федерального бюджета в рамках национального проекта «Туризм и индустрия гостеприимства».

**Традиции хорошо, а комфорт еще лучше**

Парк сказов был открыт в 2015 году. Это большой комплекс, расположенный в Арамиле, на территории более пяти гектаров. Уникален он тем, что поделен на тематические зоны, каждая из которых посвящена сказам *Павла Бажова* и персонажам русских сказок. В Парке можно посетить огромный терем Урал Мороза, пещеру Хозяйки Медной горы, избушку Бабы-Яги, шалаш Лешего, дом Даниила-мастера с коллекцией уральских самоцветов и другие объекты. Особый интерес у гостей всегда вызывает воссозданная деревенская улица – с украшенными крестьянскими домами, колодецем-журавлем и подворьем бабушки Нины, где обитают козы, кролики, корова, кабаны и другая живность.

На территории Парка Сказов круглый год проводятся различные фестивали и праздники, поэтому гостям здесь всегда есть чем заняться, но туристы, которые едут в комплекс издалека, неизбежно сталкиваются с проблемой размещения.

Планы по строительству Парка у нас большие, на данный момент от общего объема застроено только 20–25 процентов, – рассказывает «Областной газете» заместитель директора Парка Сказов *Никита Мальшев*. – Поскольку сейчас очень популярен внутренний туризм, к нам приезжает много гостей из соседних регионов. Так



Иван Брылунов, потомственный резчик по дереву из Шалинского ГО. В руках он держит проект дома «Гнездо кукушки», а позади – сам строящийся объект



Так выглядит спальня в доме «Лисья нора». Над интерьером комнаты работали местные дизайнеры

же часто бывают туристы из Москвы, которые изначально едут в Екатеринбург, но теперь обязательно включают в свой маршрут Парк Сказов. Единственная проблема – расселение гостей, поэтому мы активно занялись этим вопросом.

Несколько лет назад на территории Парка Сказов построили два гостевых дома в традиционном стиле – с печью, полами и баней. У туристов появилась возможность почувствовать на себе, как раньше жили в деревнях. И желающие пожить в доме, стилизованном под старину, были и есть. Но их все-таки не так много, поскольку для городского жителя такой отдых уже на грани экстрима: ведь и удобства сделаны, что называется, в традиционном деревенском стиле.

Позтому появление современной туристической деревни с комфортными дизайнерскими домиками – очень логичный шаг для основателей Парка Сказов. В 2020 году ими был выигран федеральный грант на строительство первых объектов, в будущем деревня разрастется до 12 домов. А первые два полностью готовы, уже сейчас их можно забронировать.

## Пожить в хижине хоббитов и под крылом кулики

Концепции домов, их экстерьеры и интерьеры разработаны Молодежным объединением союза архитекторов. Дизайн действительно очень необычный – сказочный. Первый дом получил название «Лисья нора» в первую очередь потому, что часть помещений находится под землей. Снаружи дом напоминает хижину, в которых жили герои «Властелина колец» – милые хоббиты. Те же круглые окна, уютное оформление, только к «Лисей норе» еще примыкает просторная терраса, с которой можно любоваться природой. Вообще панорамность – главный принцип расположения туристической деревни: с этого места открывается прекрасный вид на весь Парк Сказов.

После перерезания торжественной ленты у нас, первых гостей, появляется шанс посмотреть, что же внутри «Лисей норы». Там оборудованная кухня-гостиная, комфортные спальня и уборная. Современный дизайн с элементами экодекора. Как раз изюминкой интерьера стала можжевельниковая стена на кухне. Ее оформлением занимались мастера

из Режа. Благодаря этому необычному элементу в доме приятный, атмосферный аромат. Расчитан дом (как и остальные) на четырех человек.

Второй объект деревни – «Дом кулика» – построен в форме большой птицы, с внешней стороны здания просматриваются крылья, голова с большим клювом и хвост. Все тело кулика (то есть фасад) украшено черепицей оригинальной формы, напоминающей перышки. Интерьер тоже старались украсить необычными предметами, созданными местными дизайнерами, – к примеру, прикроватные столики из спилов, залитых эпоксидной смолой, и кухонной утвари необычной формы. Кстати, оба дома оснащены всеми необходимыми удобствами: Wi-Fi, телевизором, бытовой техникой и системой умного отопления.

В отделке фасадов использован только природный материал – дерево. За это отвечает команда мастера *Ивана Брылунова*. Иван живет в Сабике (Шалинский ГО), он продолжитель династии резчиков по дереву. Основательница Парка Сказов *Наталья Ларионова* пригласила его участвовать в нескольких проектах, в итоге Иван и коллеги отстроили чуть ли не поло-

вину объектов парка, включая деревянные скульптуры. Особенно Иван гордится 4,5-метровым медведем из цельного дерева – 300-летней морозостойкой сосны (она была повреждена в морозы). Теперь эта команда занимается гостевыми домами.

## Экоактивисты могут быть спокойны

Иван Брылунов показал нам строящийся следующий, третий объект туристической деревни – дом «Гнездо кукушки». И это еще более амбициозный проект, чем первые два сооружения, потому что его будут возводить над землей, как и полагаются гнезду.

– Как видите, строим мы дом на земле, чтобы было безопасно. А потом, уже готовым, поднимем его на сваи, – рассказывает «Областную газету» Иван. – Высота над землей, то есть уровень пола, в самом низком месте будет достигать шести метров, а в самом высоком – восьми, поскольку дом мы установим на склоне.

На вопрос – насколько такая конструкция будет безопасна – Иван уверенно отвечает, что не видит никаких проблем, так как дом спроектирован легким, а сваи очень прочные.

– Сваи по подсчетам выдерживают вилку до 100 тонн, – уточняет мастер, – а готовый дом будет весить порядка шести-семи тонн, ведь он полностью деревянный, ничего тяжелого там нет. При этом жить в нем можно будет круглый год.

На доме уже установлено три купола, фасад обит черепицей из липы. Фишками объекта станут эффектная винтовая лестница и терраса нестандартной формы: по плану именно из этого дома будет открываться лучший вид на Парк Сказов. Строители смеются: уже сейчас на доме умудрились свить гнездо дрозды и регулярно наведывается кукушка, видимо, контролирует ход работ. Соседнее здание – «Дом кулика» обжили белки, им очень приглянулась крыша, поэтому теперь один из будущих домов обязательно посвятят этим животным. И на данный момент уже готов проект дома «Нора барсука».

Иван Брылунов говорит, что природа для них в данном случае все равно на первом месте: при строительстве домов не повреждено ни одно дерево, а в случае «Дома кулика» под одну сосну даже вырезано отверстие в крыше.

– Мы надеемся, что все 12 домиков появятся в ближайшее два-три года, – уточняет *Никита Мальшев*. – Хотя понятно, что есть много внешних экономических факторов, но мы будем стараться.

Кроме того, на территории Парка Сказов уже в этом году должны построить модульную гостиницу.

– Это будет гостиница на 12 номеров с панорамным видом на территорию. Исходя из нашей концепции, она одноэтажная, поскольку мы не хотим, чтобы новые сооружения оказались выше деревьев Парка, дабы сохранить ту атмосферу, которая сейчас здесь есть, – поясняет «Областную газету» директор Парка Сказов *Алиса Ларионова*. – Гостиницу начнут строить в этом году, и уже к новогодним праздникам можно будет приехать к нам и заселиться.

Наталья ШАДРИНА

[ ФУТБОЛ ]

## Главный тренер «Урала» Виктор Гончаренко дисквалифицирован на три матча

Контрольно-дисциплинарный комитет Российского футбольного союза рассмотрел эпизод в концовке матча «Урал» – «Динамо», в котором был удален с поля главный тренер «Урала» Виктор ГОНЧАРЕНКО. За ненормативную лексику белорусский специалист дисквалифицирован на три матча.



Виктор Гончаренко был удален с поля в концовке матча «Урал» – «Динамо»

Таким образом, ближайшие три встречи в чемпионате России «Урал» проведет без своего главного тренера. 1 апреля «шмели» на выезде сыграют с «Зенитом», 8 апреля в Грозном встретятся с «Ахматом», а с 14 по 16 апреля (точная дата будет известна позднее) в Екатеринбурге примет ЦСКА. При этом 4 апреля «Урал» дома проведет ответный матч Кубка России против «Спартака», и в этой встрече Виктор Гончаренко сможет руководить своей командой.

– Если тренер что-то и сказал, то это было не в адрес судьи. Я был недалеко, не видел, чтобы он так матерился, что можно было прибежать и дать красную карточку. Могли наказывать штрафом, но отлучать главного тренера от команды – несправедливо, – прокомментировал ситуацию президент футбольного клуба «Урал» *Григорий Иванов*.

Данил ПАЛИВОДА

[ ВОЛЕЙБОЛ ]

## «Уралочка» проиграла седьмой матч подряд

В 24-м туре чемпионата России среди женщин свердловская «Уралочка-НТМК» на своей площадке уступила красноярскому «Енисею» со счетом 2:3 (18:25, 29:27, 17:25, 27:25, 13:15). Наша команда потерпела седьмое поражение подряд, но хотя бы выиграла две партии: предыдущие шесть встреч «Уралочка» проиграла всухую.



«Уралочка-НТМК» не знает побед уже два месяца

После 24 сыгранных матчей в активе «Уралочки» 18 очков, и она занимает в турнирной таблице нежелательно низкое для себя 12-е место (среди 14 участниц).

До конца регулярного чемпионата остается всего два тура, и максимум, что могут сделать свердловчанки, – это подняться на одну строчку вверх, что принесет им право провести дополнительный турнир аутсайдеров (за 11–14 места) на своей площадке. Это, в свою очередь, повысит шансы команды на итоговое 11-е место, что будет повторением худшего результата в истории «Уралочки» (но по крайней мере – не новым антирекордом).

Следующий (предпоследний) тур чемпионата состоится уже завтра, 25 марта. «Уралочка-НТМК» сыграет на выезде с «Липецком» – беспросветным аутсайдером турнира, который выиграл всего два матча и имеет лишь 7 очков. Впрочем, одну из своих побед «Липецк» одержал как раз над «Уралочкой» (3:2).

Если свердловчанки уступят в этой встрече, то вряд ли что-то смогут поправить в последнем туре.

Владимир ВАСИЛЬЕВ

[ ХОККЕЙ ]

# «Горняк» собрал аншлаг

Верхнепышминская команда может занести завершившийся сезон себе в актив

Верхнепышминский клуб «Горняк» достойно завершил свое выступление в плей-офф Высшей хоккейной лиги (ВХЛ). На переполненной ледовой арене имени Александра Козичина свердловский коллектив в упорной борьбе проиграл второй команде регулярного чемпионата – новозуецкому «Металлургу» (2:4), уступив с таким же счетом в серии до четырех побед.

«Горняк» в этом сезоне сотворил самую громкую сенсацию турнира. Балансировавший на грани попадания в плей-офф, верхнепышминский клуб все же попал в игры на вылет. Там он получил в соперники победителя регулярного чемпионата – «Югру» и отправил фаворита в досрочный отпуск, победив в серии со счетом 4:2.

В четвертьфинале свердловским хоккеистам досталась вторая команда регулярного чемпионата – новозуецкий «Металлург», в составе которой много опытных игроков (к примеру, *Захар Арзамасцев*, который в двух предыдущих сезонах выступал в КХЛ за «Автомобилист»). Серия «Горняка» и «Металлурга» началась в пользу новозуецких хоккеистов: в первых трех матчах «Металлург» забрал победы, а в четвертой игре вел по ходу матча со счетом 3:1. Но в этот момент верхнепышминцы начали свое возвращение. Сначала команда *Алексея Алексеева* отыгралась в четвертой игре и вырвала победу в овертайме (4:3), а затем с таким же счетом и вновь в овертайме «Горняк» добыл и вторую победу и вернул серию в Верхнюю Пышму.

Интерес к шестому мат-

чу серии был повышенный, и уже за полчаса до начала встречи трибуны ледовой арены заполнились болельщиками.

– Ни в прошлом сезоне, ни в этом не было ничего подобного. Сегодня ни одного свободного местечка нет, – отметил пресс-секретарь «Автомобилиста» *Никита Медведев-Сих*.

Удивительного здесь мало. Во-первых, команда показывает результат, радует своих болельщиков сенсациями и бьется в каждой игре до последней секунды. Во-вторых, хоккейный сезон для «Автомобилиста» и «Авто» уже закончен, поэтому матчи «Горняка» – последняя возможность и вырвала победу в овертайме хоккеем в регионе. Кстати, на трибунах был замечен экс-тренер «Автомобилиста», а ныне наставник «Сибиряк», уроженец Свердловска *Андрей Мартельянов*. Воз-

можно, особо отличившиеся игроки в этом матче смогут пойти на повышение, кто знает.

Шестой матч, как и все предыдущие игры серии, получился равным и напряженным. «Горняк» первым открыл счет: *Александр Севостьянов* после передачи *Владимира Кузнецова* занес шайбу в ворота коньком. Но довольно быстро настроение у болельщиков было испорчено. «Металлург» заработал большинство, и *Сергей Теряев* сравнял счет. Тренерский штаб «Горняка» решил взять запрос на видеоповтор, но судьи, посмотрев повтор эпизода, не увидели нарушения со стороны гостей, засчитали гол и выписали «Горняку» еще одно удаление. Бригада большинства у «Металлурга» сработала хорошо, и гости вышли вперед – 2:1.

В начале второго периода

*Максим Денежкин* выровнял положение, после чего долгое время сохранялся ничейный счет. Казалось, что дело идет к очередному овертайму, но в концовке третьего периода верхнепышминцев вновь подвели удаления. «Металлург» реализовал еще одно большинство, а затем поймал хозяев на ошибке и забил еще один гол, одержав победу и в матче, и в серии в целом – 4:2 и 4:2.

Одна из самых молодых команд лиги покинула турнир, но впечатлила своей игрой на финише турнира многих любителей хоккея. «Горняк» выбыл из плей-офф «Югры» и был в шаге от того, чтобы отыграться в серии с «Металлургом» со счета 0:3, поэтому этот сезон, в отличие от старшего брата («Автомобилиста»), верхнепышминцы могут занести себе в актив.

Данил ПАЛИВОДА



Атмосфера на шестом матче «Горняка» и «Металлурга» была на уровне КХЛ